


Tehtävä 1

(a) Funktio

f(x, y) =
xy

x4/3 + y4

ei ole määritelty origossa, mutta sillä voi olla siellä raja-arvo.

1◦ Tutkitaan ensin raja-arvoa x-akselia pitkin:
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2◦ Kuitenkin
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Ristiriidasta seuraa, että funktiolla ei ole raja-arvoa origossa.

(b) Funktio

f(x, y) =
xy

1 + x4/3 + y4

on jatkuva kaikkialla, sillä xy, x4/3 sekä y4 ovat jatkuvia ja x4/3 ≥ 0,
y4 ≥ 0 ⇒ x4/3 + y4 ≥ 0 ⇐⇒ 1 + x4/3 + y4 ≥ 1. Siten

lim
(x,y)→(0,0)

f(x, y) = f(0, 0) = 0.

Huom! Raja-arvon olemassaoloa ei voi todistaa yksittäistapauksia tutkimalla.
L’Hôpitalin sääntöä voi soveltaa vain, jos raja-arvo on olemassa.

1












